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協議事項  （１）新設中学校の校名について 

                                       

午後４時３０分 開会・開議 

 

〇総務課長 

 皆さんお疲れ様でございます。予定の時間、若干早いんですけど皆さんお揃いでござい

ますので、只今より令和３年度第３回加美町総合教育会議を開催いたします。 

はじめに、猪股町長よりご挨拶をいただきます。 

〇猪股町長 

 みなさんこんにちは。大変お忙しい中、臨時の総合教育会議にお集まりいただき深く感

謝申し上げます。おかげさまで、中学校統合にむけて着々と準備が進んでおります。ただ

学校名につきまして議会からも様々意見がありまして、のちほど皆様方に今後の進め方

などについてお諮りしたいと思います。よろしくお願いします。 

〇総務課長 

 ありがとうございました。続きまして協議事項に入ります。ここからは猪股町長が議長

となって進めていただきます。 

〇猪股町長 

 はい。よろしくお願いします。今申し上げました新設中学校の校名について、お諮りし

たいと思いますので、事務局から説明をお願いします。 

 

 



                                          

（１）新設中学校の校名について 

〇資料「令和３年加美町議会第４回定例会関係について」 

上記資料により、総務課長より説明。 

それでは新設中学校の校名について説明をさせていただきます。資料の方をご覧い

ただきたいと思います。 

新設中学校につきましては、１２月４日から開催されました第４回定例会に加美町

立学校の位置に関する条例の一部改正ということで上程いたしまして、小野田中学校、

宮崎中学校を「（仮称）鳴峰中学校」に改めるという内容でご承認いただいてございま

す。場所につきましては、現在の小野田中学校の場所でございます。加美町字中原２３

番地４１ということでご承認をいただいてございます。 

当初ですね、学校名について「仮称」ということではなくてご提案といいますか、予

定をしておったんですが、「仮称」となったことについて若干説明をさせていただきた

いと思います。このことにつきましては１２月の１日に議会運営委員会がございまし

て、その中で定例会に上程をいたします、議案の一部改正について説明をいたしました。

そのときには「仮称」がついていない「鳴峰中学校」ということで説明をさせていただ

いたんですが、委員の皆様からですね、様々なご意見をいただきまして、学校の名称の

アンケートでは様々な名前があったと、「鳴峰」もアンケートでは「明るい」と書いた

「明峰」であったと、その名前に町民の意見を聞かなくていいのか、というご意見、ま

た、意見を聞いて３月定例会で決めてもいいのではないかというご意見。「（仮称」鳴峰

中」とすることで住民の方にお知らせできるのではないか、このまま「仮称」を付けな

い状態で議案を上程すると反対する議員もでてくるのではないかというようなご意見

がございまして、それを持ち帰り町長はじめ副町長と協議いたしまして、今回は名前の

前に仮称をつけて議案を認めていただいて、その後、保護者、生徒、住民の皆様に周知

する期間を設けてはどうかということになりまして、今回「仮称」をつけて上程したと

いうことでございます。 

２ページ目をご覧いただきたいと思います。今回の条例改正の議案を提出した際に、

議員の皆様から校名についてご意見が出されております。それをこちらのほうに記載

しております。「校名を募集したが全くなかった字」「名称が仮称となってはいるが変更

の可能性はあるのか」「実際に学校・生徒・保護者・地区住民に校名の周知をされたか」

等々、校名に関するご意見・ご質問が多く出されております。この結果を受けまして、

町といたしましては広報の１月号において統合中学校・新設中学校においての記事を

掲載いたしまして、「鳴峰中学校」ということを周知したいというふうに考えてござい

ます。 

私からは以上となります。よろしくお願いします。 

 



〇猪股町長 

 はい。いまの説明に対してご質問はありますか。 

〇大宮委員 

校名が決まらないと今後の予定に支障がでてくるということはあるんですか？ 

〇教育総務課長 

 仮称がついているからと言って特別遅れることはないと思います。 

〇猪股町長 

 今後どのように進めようと思っていますか？３月の上程後。 

〇教育総務課長 

 まず、３月までのあいだ、住民、保護者、こども達の反響を踏まえてですね、あと２月

に準備委員会の予定をしておりますので、準備委員会の方にもお話して、議会とか広報で

いただく意見があったら、そういうのも準備委員会の方に報告していきたいなと思いま

す。ただ、私としては、議会でも言いましたけども、変える意味での準備委員会の審議で

はなくて、あくまでも報告をして準備委員の方々のご意見をいただいて、またそれを議会

に報告したいなと思います。それに対してご意見ありましたら、また伺わせていただきた

いと思います。以上でございます。 

〇猪股町長 

 広報紙で皆さんに周知をして、その間、みなさんからのご意見があれば、ご意見を頂戴

したいということですね。ご意見が出た場合に、そういったご意見を住民の皆様の方にご

報告して、議会からのご意見、町民からのご意見を報告して、ということですね。我々と

してはプロセスを踏んでやってきていますので、ここで名前を変えることはあり得ない

と思っておりますので、ただ住民の皆さんに報告をして、そこで再度確認をしたうえで議

会の方に提案するということなんですね？そういった進め方でよろしいでしょうか。 

〇鎌田教育長 

 広報紙での周知プラス、委員会のほうから「統合だより」みたいな形でですね、もう少

し詳しく「鳴峰」の意味をですね、学校を通してこどもたち保護者に周知予定です。 

〇教育総務課長補佐 

 近々ではホームページで、これまで準備委員会でお示しした資料、それらを掲示しまし

て、鳴峰に至った経緯というのを今年中にアップする準備できてますので、今年中にアッ

プします。それで「準備委員会だより」というものを作成中なんですけれども、それを１

月の中旬までに印刷を終えて、地区の回覧と、その前に印刷ができれば小中学校の保護者

さんのほうには学校の始まる１１日もしくは１１の週にですね、お配りできればと思っ

ております。以上です。 

〇猪股町長 

 それはご意見のある方はお寄せ下さいみたいな、パブコメのみたいな形でやるんです

か？ 



〇教育総務課長補佐 

 いま考えていたのが、今回、校名とか制服のアンケートとかもそうだったんですけど、

準備委員会のたより、ホームページにＱＲコードを使って、ご意見を集約する方法という

のが一番早い方法なのかなと思ってございますので、そちらで考えたいと思います。 

〇大宮委員 

いまＱＲコードっておっしゃってましたけども、広報を見て、いろいろな意見を言った

り、ご老人の方も結構たくさんいると思うんですよ。そういう方々の、どこに言ったらい

いんだっていうのを、この広報にも、ちゃんと載せた方がいいんじゃないかなと。全員が

QR コードを使えないと思いますので。やっぱり、私も何とも使えるような、使えないよ

うな、そういう優しいところも欲しいなと思います。 

どこかで一元化して、全部集めていく、窓口ですね。それをどこかに載っけてないとま

ずいなと思いました。 

〇猪股町長 

1 月号は原稿が間に合いませんので、間に合わないですよね、はい。公表をするので。

保護者とか、子どもさん、学生さん向けに対してのお便りには、連絡先とかは当然載るわ

けですよね。おそらくそれは校名だけじゃなくて、制服とか様々な情報が載るんでしょう

から、それに対するご意見があれば、どこどこにとなるわけですね。 

〇大場委員 

いいですか。私、「仮称」鳴峰に至ったていうのが今日わかったわけなんですが、鳴峰

っていう名前ですね、やっぱり一度ここで上げたものをね、さらに変えるっていうことが、

まずするべきではないと思います。 

今後は何かですね、まぁ、「仮称」鳴峰中学校っていう、さらに定着させるために、ち

ょっと二つの方法がないかなと思うんで言わせていただきます。一つは、教育委員会のこ

こに垂れ幕でも作ったらどうかということですね。仮称ですから、それにしろ 3 月まで

ですね。あとは交流会を、鳴峰中学校の名前で、（宮崎小野田中学校）という、例えば交

流会とか、いろんな行事をやりますよね。そういった場合にも、すでにこの名前を使って

いってですね、あまりにも遠慮して、いろんなその意見聞いておかしくなる部分も出てく

ると思うんです。これは貴重な意見であれば受け入れるべきでしょうけども、私、もっと

もっとこれを定着させる方法を、名前をですね、何かこうですね、おそらく今後、統合に

関することを何かやる場合には、この名称を使ったらいいんじゃないかなと。まあ仮称を

つけてもらうにしてもですね、まあ変えるべきではないと。 

そして、それを定着して徐々にですね、やっぱり少しずつ最初はいろいろ抵抗あってい

ろんなことを言う人がいるかもわかりませんけれども、せっかくここまで煮詰めてきて、

何ヶ月から何年かかけてやってきたわけですから。これをやっぱり押し通していただき

たいなと。議会でもいろんな方が、言う人はいるんでしょうけれども、もう少しこう中身

をですね、分かってもらえるようにしていただけるようにこちらでも、やってったほうが



いいのかなと。 

まず定着させるための方法として今、二つの案ですね、交流会の時と、垂れ幕でも何か

目立つようにどっかにこう下げておく、役場には下げられなくても、教育委員会で下げる

のには関係ないなと私は思うんですが。 

〇猪股町長  

ありがとうございます。あとは事務方で検討してください。3 月上程するまでに交流会

というのは何かあるんですか。 

〇教育総務課長補佐 

はい。今、交流会を実施する予定なのが、1 月の中旬に第 3 回目の交流会を実施する予

定でございます。その後、交流会を毎月、3 月はちょっとお忙しい時期なの、3 月は別と

しまして、毎月交流会を実施していく予定でございますので、今のご意見でそういった冠

をつけて定着させていきたいと事務局でも思います。 

〇猪股町長 

はい。ほかに何かありますか。 

〇猪股委員 

皆さんが言った通りだなと思って聞いていました。QR コードの件もやっぱり保護者だ

ったら QR コードで読めるけど、やっぱり大宮委員も言ったとおり、地域でやっぱり育て

ていく子どもたちなので、おじいちゃんおばあちゃんとかもっとその上の世代の人たち

の意見をもってこういう名前に決まったよっていう定着させるためにも、やっぱり他の

ご意見を書く、なんていうんだろう、公民館だったりとかに目安箱みたいなのに入れられ

たりとかできたら、おじいちゃんおばあちゃんもの意見入りやすいのかなと思って聞い

ていました。 

〇深澤委員 

私がちょっと思ったのは、割とこう今いろんな意見出てるのが大人の意見といいます

か、それを実際使う学校に入る中学校の生徒たちは、この校名を聞いたときにどう感じる

のかなっていうのをちょっと聞いてみたいなと思います。もしこの名前で凄くこう、学校

を誇りに思うとか、なんかイメージがすごくいいっていうこととか。 

〇猪股町長 

はい、ありがとうございます。交流会で、今回冠をつけて開催したいということですけ

ども、中学生の反応を聞くような機会を取れるんでしょうか。今回どういう交流会をして

いらっしゃるんです、1 月は。 

〇教育総務課長補佐 

はい。今回の交流会というのは、今までは、この間会長も出ていただきましたけれども、

体を動かす交流会ということで、ドッジボールではないんですけども、体を動かす交流会

を一年生同士でやる予定でございます。ですから例えば、「なんとか大会鳴峰中学校新３

年生大会」、そういった冠付けてその大会、交流事業を実施するとかこともできるのかな



と思っています。今回スポーツ関係で交流会を実施する予定でございます。 

〇猪股町長 

その時に何か、中学生の反応みたいなものを集約できるといいですね。ちょっと考えて

みてください。よろしいでしょうか。 

〇鎌田教育長 

広報に載せきれなかった部分というのが、いわゆる鳴峰の意味というか、その辺、やっ

ぱり子どもたちにもアピールできたらなと思っていました。 

ふるさとを愛して、鳴瀬川のように美しくね、薬莱山のように気高く向上心を持って、

すこやかに育ってほしいという思いがあるんだよ、みたいな子どもたちに伝える機会が、

私が話しているんですけども、そういう思いがあって、こういう校名にして、みんなで、

みんなの力で素晴らしい学校を作っていきましょうみたいなね。そして、先生方も生徒も、

新しい学校を創造しようという意欲が高まっていれば、なおいいのかなと感じます。 

〇猪股町長 

1 月何日でしたっけ、交流会。 

〇教育総務課長補佐 

1 月の中旬、10…。 

〇猪股町長 

であれば、2 月の広報紙に載せることはできるんですね。2 月の広報紙に、交流会の様

子を載せることができますよね。 

〇教育総務課長補佐 

はい。できると思います。 

〇猪股町長 

その記事と合わせて、今、教育長が話したような思いを記事にしてもらって、ご意見に

なる方は、どこどこに、みたいな形で、2 月の１日付けの広報紙に載せたらどうですか。 

〇猪股委員 

この校名っていうのは、仮なんですけど、今も子どもたちに、仮なんだけど、こういう

名前つけたんで、今も子どもたちに言っていくって言い方ができないんです？ 

なんか、中学校と、今、現在通って、卒業式なくなっちゃうけど、でも、やっぱり中学

校は、自分たちが卒業した中学校はなくなっちゃうけど、次、鳴峰中として残るっていう

のを、今のうちからも、定着させてたら、地域にも浸透してきやすいのかなって。今、中

学校、現在通っている子たちの前で、こう、仮だけれど、こういうふうに決まったんで、

教育長が、お話とかしたら、なんか、もっと伝わりやすいのかな、子どもたちに。 

子どもたちは広報自体を、大人が見るんだろうけど、見る機会ってそうそうないので。

言葉にして言ってあげたら、もっと分かりやすいのかなって。 

〇猪股町長 

はい。そこは教育委員会で考えてみてください。とりあえず、1 月の中旬の交流会では、



そういったことで皆さんにお伝えをすると。 

〇大場委員 

校長先生のね、講和みたいなのありますよね、両中学校でね。仮称鳴峰になっているけ

ど、鳴峰の意味はこうだよっていうね。朝礼のなんかで、説明していただいた方が、こう

やって、周りから、別の人がいくよりも、やっぱり、自分の学校の校長がそう言ってるん

だからっていう意識が強くした方が、この鳴峰を子どもたちに、定着しやすくなると思う

んですけど、私は。周りから言って、いい名前でこうなって、鳴峰っていう名前に、今、

仮称になってるけど、鳴峰の意味だけを教えるというね。決まったんだよっていうのでは

ないんですね。こういう名前がなっているんだっていうことを決めようとする。ちょっと

それを中身を知って、どんどんそれについて、こう、耳から、こう、なんていうか、洗脳

っていったら言葉わるいけども、そうやってこう、だんだん慣れていくっていう。 

〇教育総務課長 

お話を受けてですね。まずはこの校長には校内での告知はまだやってない状況で、仮称

を使ったために。なお、仮称がついているにしても、仮称鳴峰というふうにアピールして

いただいて、1 月の交流会というふうに子どもたちにもアンケートを取って、そこらへん

の反応を調べたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

〇猪股町長 

ぜひ、今、委員からあったように校長先生から子どもたちに、新設中学校が仮称である

けれども鳴峰というふうになっておりますと、意味はこれこれこういうことですからと

いうことを、さっき言ったことを文書で、学校に出して校長から言ってもらったらどうで

しょうか。 

〇鎌田教育長 

やっぱり１年生だけではなく今の在校生、2、3 年生が君たちが、いわゆるリーダーと

なる、1 年生の見本になるんだよ。そして、その背中を見て 1 年生は育つんだから君たち

も、しっかりやってくれよみたいなね。校長先生から言ってもらえばそれでいいと思いま

す。 

〇大場委員 

あと、小学校の入学式ありますよね。そういった時に、新入生にもやっぱり鳴峰のなん

ていうか、式辞の中に入れてもらうとか、あと、校長先生が、出ていく中学生がいますよ

ね。卒業生にも鳴峰っていう名前の意味でもね、卒業の式辞に、やっぱりどこでも出てき

た方が、たくさん出てきた方が、私はいいと思うんですよね。周りがなんだかんだ言った

って世論がそうなれば。 

〇猪股町長 

わかりました。折りにふれて鳴峰についてお話をしたいということで、よろしいでしょ

うか皆さん、よろしいですか。 

ということで、3 月議会、だいたいいつごろに予定しているのかな。 



〇総務課長 

3 月の第 2 週目になったと思います。今、皆さんのご意見を伺いまして、今後、進め方

を確認させていただきたいんですが、まず、1 月になりましたら先ほど言いましたとおり、

町の広報紙、あとは準備委員会の統合だよりですか、で周知をするということと、あとは

交流会に鳴峰中学校という冠をつけた交流会にする。あとは各学校で、校長先生からお話

をしていただくということで周知に努めるということになります。 

本日、上野課長が言ったように、交流会の時にアンケートなどをとってその反応を見る

ということになるかと思います。それを受けまして 2 月の 3 日に準備委員会がございま

すので、その中で鳴峰中学校の名前について最終確認をしていただくということになる

と思います。それを受けまして 2 月の中旬に、3 月定例会に向けた全員協議会というのが

予定されておりますので、その中で鳴峰中学校の名称についての周知の仕方とかを説明

し、それに対する生徒と保護者の方々の反応といいますか、それらも報告をして 3 月に

改めて鳴峰中ということで議案を上程するというようなことを説明したいというふうに

考えてございます。 

このようなスケジュールで進めたいと思いますがよろしいでしょうか。 

〇猪股町長 

はい、よろしいですね。あと２月号にも交流会の記事も掲載してください。よろしいで

すか。何かご質問はありますか。 

〇大宮委員 

2 月号の交流会のいろんな意見を載せていただいて、ついでに新しい中学校、いろいろ

改修工事が始まりますよね。それで、こういうところが良くなりますよとか、写真じゃな

くて図みたいな感じで、あ、行ってみたいな、ワクワクさせるようなそういう手法もいい

のかななんて、盛り上げていくっていうかね、そういうので少し。 

〇大場委員 

あとプラスして制服がだいたい決まっているので、そういったものも仮称鳴峰中の制

服はこうなりますというね。 

〇猪股町長 

決まるのはいつですか。 

〇教育総務課長 

はい、今後ですね、1 月の中旬頃まで詰めまして、サンプルを数点出していただいて、

いろいろ準備委員会、校長会、そういう人たちに見ていただいて、準備会まで何点かに縮

小して、準備会で 3 点なり 4 点を決めていただいて、それをサンプルとして作っていた

だくということになっています。 

サンプルができるのは、3 月以降ということで今進んでおりますので、3 月以降の選定

ということだと思います。 

〇猪股町長 



そうすると広報紙等でお知らせできるのは 4 月、新年度になってからということです

ね。 

〇教育総務課長 

そうですね。 

〇大場委員 

中間ではできないんですか? 

〇教育総務課長 

ものができないので。保護者等にも見ていただくという機会もありますので、4 月以降

になると思います。 

〇猪股町長 

ほかには？なければ、今、教育総務課長が説明した様なスケジュールで、校名について

は準備を進めて、3 月定例会に上程をさせていただくということにしたいと思います。 

〇大場委員 

すいません。垂れ幕についてはどうなっていますか? 

〇猪股町長 

ちょっとそれは内部で 1 回検討して、ここですぐには。いろんなご意見がありますが、

垂れ幕はちょっと、抵抗ある方がいると思います。 

〇教育総務課長 

宮崎地区の方には、ご案内をしているとかまだありますので、それがどうなのかなとは

思っていますので、ちょっとじっくり検討してやらせていただきたいと思います。 

〇猪股町長 

よろしいでしょうか。特になければ事務局から何かありますか。 

〇総務課長 

はい。特に事務局からその他ということはございませんが、皆様の方から、新設中学校

以外のことで何かとありましたら、ご発言ください。 

 

＜協議事項終了＞ 

 

〇猪股町長 

新設中学校以外のことで、なにかありますか。なければ。 

〇総務課長 

はい。以上をもちまして、第 3 回の加美町総合協議会議の方を終了させていただきま

す。お疲れ様でした。 

 

 


